

济南市历城区机关幼儿园幼教集团名辉幼儿园： 有心用心，打造“家门口的成长乐园”

本报记者 张颖
实习生 王昕珂

在历城区名辉豪庭小区内，有一所院落开阔、环境优美的幼儿园——济南历城区名辉幼儿园，这是一所高标准、规范化的全日制公办幼儿园，是历城区机关幼儿园幼教集团的第一所分园。

名辉幼儿园占地面积6000多平方米，有12个教学班，460余名幼儿。自开园以来，秉承着机关园的管理理念、办园模式，立足幼儿的终身发展，坚持以“爱在名辉，乐享童年”为办园宗旨，以“美、智、礼、爱、乐”为幼儿的培养目标，强化师德师风建设，抓教研促发展，力求在名辉这片年轻的土地上，创出自己的品牌特色。

蕴含丰富的园所文化

名辉园十分注重良好育人环境的营造，园所文化紧紧围绕着“祖国之美”这个大主题展开，同时有效结合各年龄段幼儿特点。据园长贾洪波介绍，园内分楼层进行环境创设，一楼为“动画宝贝大集结”，二楼“文明礼仪伴我行”，三楼为“民族娃娃乐翻天”，人与环境相融互动，蕴含丰富、生动鲜明，起到

了润物细无声的教育功效。

幼儿园开阔的户外活动场地上，有图案精美的悬浮地板，各式各样的大型玩具，长廊、亭台、玩沙池、锦鲤池和樱花广场，无不激发着孩子们的兴趣；透视院墙内绿植环绕，各种蔬菜、花木、果树生机勃勃，真正实现了四季有绿、三季有花、两季有果的户外美景。

名辉园的食堂布局也科学合理，明亮整洁，食材都采购自正规渠道，严把进货关、入口关，努力打造精品厨房，全面保障幼儿“舌尖上的安全”。

师资年轻化 课程多元化

据统计，历城区名辉幼儿园全园老师平均年龄仅有22.5岁，都正处在像花一样的人生芳华，老师们热爱幼教事业，又年轻靓丽、充满朝气，同时在工作中积极践行着诚信有礼、热情好学及不断创新的精神，实现了教学队伍的年轻化、知识化，也成为名辉未来发展的生力军。

名辉在课程设计上也坚持贯彻以人为本的教育理念，以幼儿的发展为中心，购置了丰富的器材，开展多元化活动课程，在生活课程的基础上，融入创意美术、自主游戏、体能训练、绘本、建构、科学探索等个性化课程，使教育富于生活化、个性化、多元化，让孩子们学会

在生活中体验，在游戏中成长，既能在玩中习得经验技能，又能张扬个性，挖掘潜能。

温馨和谐的家园同行

在家园共育方面，名辉幼儿园十分注重密切家园关系，明确家长在提升幼儿园管理、促进园务公开、优化教育形象等方面的重要作用，积极争取家长的理解信任，让家长走进幼儿园、走进班级增进了解，实现了幼儿园、家庭及社区三位一体紧密配合。

历城区名辉幼儿园虽然建园不久，但名辉人有心用心做教育，用爱润泽孩子们的幼小心田；在这里，融洽的家园、师幼、同事、干群关系，使这个大家庭处处洋溢着温馨舒适的气氛。相信在各方共同努力下，集全园之智慧，齐心协力，一定会实现现代化、科学化、特色化的办园目标，真正为幼儿打造出一所“家门口的成长乐园”。



扫描二维码观看精彩视频

济南历城名辉幼儿园韩卓： 用爱托起明天的太阳

本报记者 张颖
实习生 王昕珂

俏丽的马尾，姣好的面容，青春活力是她最好的代言词，她是济南市历城机关幼儿园幼教集团名辉园的老师韩卓，是朝气蓬勃的90后，却已拥有8年的从教经验。

韩卓认为，对待幼教事业，要时刻保持执着的事业心和健康良好的心态，每天微笑面对幼儿，尊重他们的人格，用爱心去平等对待他们。要时刻注意提高自身的素养、言行举止，给幼儿树立一个良好的模仿榜样。另外还需要

时刻加强自己的理论知识学习，努力提高自己的专业水平和

教学效果，强化教学方法的艺术性。

促进幼儿个体健康和谐全面发展，是韩卓所一直崇尚的教育价值观。她认为，幼儿阶段孩子不只是学习知识，更重要的是培养孩子良好的品德、行为和习惯，关注孩子的发展潜力。于是，韩卓通过开展自主游戏，引导孩子们共同参与环境创设，让他们充分体验和探索，共享快乐，增长经验，充分发挥幼儿的自主性和主体性。

善于观察、倾听，并了解孩子，是幼儿教师最基本的职业素质。但这往往不是与生俱来的，要靠后天的学习。在韩卓看来，成功走近孩子，是建立良好师幼关系的必要途径。班上有个小男孩，不爱说话，也不爱与老师和小朋友们交流，总喜欢自己默默的躲在一个角落里。韩卓发现后，及时与孩子妈妈沟通，了解到孩子由于是早产儿，说话一直不是很清楚，所以不爱与人交流。从那之后，韩卓每天早上都会和孩子主动打招呼交流，课上鼓励他大胆、大声地说话，让他感受到被肯定，努力增强孩子的自信心。这样过了一学期，孩子果然有了明显的进步，家长非常感激，韩卓也十分欣慰。

韩卓说，与孩子们在一起是

最幸福的，每一刻都有欢笑，每一天都有感悟。有一段时间她外出学习好几天没来幼儿园，回来后孩子们看见韩卓就一下子围了过来，七嘴八舌地说：“老师，我们可想你了。”“老师，你去哪了”孩子们充满童真的话语，关切的眼神、真诚的问候如同一缕春风，温暖着韩卓的心田。

韩卓还善于以“换位”的思维方式与家长沟通，积极交流，拉近家长与教师、家庭与幼儿园之间的距离，让家长之间的沟通更自然、融洽，从而更好得关注孩子的成长与教育。韩卓说，只有与父母、家庭一道，共同努力，才能使孩子们的发展更平衡健康。

8年来，韩卓和孩子们在一起，相依相伴，相亲相爱，时时分享着甜蜜和快乐。相信她会更加努力，呵护孩子们纯真、美丽的心灵，用爱心去托起明天的太阳！



扫描二维码观看精彩视频